TAKMHAYEBE U3 OPU3HKE YYEHHUKA OCHOBHUX HIKOJIA
IIKOJICKE 2015/2016. TOOUHE.

HpywrBo ¢pusnuapa Cpouje

VII MuHHCTAPCTBO NPOCBETE, HAYKE H TeXHOJIOLIKOT OKPYXKHM HHBO
a3Boja Peny6auke CpoOuje
PA3PE] PR S AEAHM ponj 10.04.2016.

XoMoreHa KolKa IIMBA Y TEYHOCTH IIpU 4YeMy je 1/4 meHe 3anmpeMuHe IIOTOMUbEHA Y TEYHOCTH. AKO ce Ha
TIpBY KOLKY MOCTABH Apyra KOILKa HCTHX DMMEH3Hja TaJa je y paBHOTEKHOM CTamy IOTOIUbeHO 5/8 3anmpeMuHe

npse koike. OJPeTUTH IYCTHHY ApyTe Kouke. ['yCTHHa TedHoCcTH je o = 8000 kg/m®.

@ Ha teno mMace m=4kg Kkoje MHpyje Ha XODH3OHTa/lHO] MOIUIO3M HeNyje CHila KOHCTAHTHOT MHTEH3HUTeTa
F=5N y mnpasily ¥ cMepy Kao wTo je NMpuka3aHo Ha civuM 1. KoeduuujeHT Tpewa Kinusama H3mMel)y Tena u
nomiore je u=0,2. Onpenutyu yOp3ame Tena ka0 ¥ HHTEH3UTET CUJie Tpewa.

@ Teno xoje je MHPOBaJIO Ha [HY HENOKpETHE CTPMe paBHM HarubHor yria « =60° y ompeleHOM TpeHYTKY
yIIaplieM TOKpeHeMO y3 CTpMy paBaH II0YeTHOM GP3HHOM v, =7 m/s (CiHKa 2) TaKO Ja Ce HAKOH HEKOT BpeMeHa
Bpaha y modeTHM nosioxkaj. [locme konvko BpemeHa (O TpeHYTKa MOKpeTawa) he ce Telno BpaTHTH Y Taj
nonoxaj? Koedurmjenr tpesma u3melyy Tena i ctpme paBHu je = 0,4.

@ XomoreHa rpena Mace M =8kg u nyxuHe L rocTaB/beHa je CBOjUM KpajeBuMa Ha ABa ocioHna A u B. Ha
rpeny cy IOcTaBjbeHa TpH Tejia. Maca jexHor Tena je m;, =4 kg, XOK Cy Mace npeocTaia ABa Tejla jefHake U
u3Hoce m, =3 kg . Tena cy mocrasspeHa Ha rpey Ha MeycoOHOM pacTojamy M pacTojamy OX OCIOHANa Kao LITo
je TpukasaHo Ha cauuy 3. OOpeIuTH UHTEH3UTET CHle Peakluje ocloHna A ( N, ) ¥ HHTEH3UTET CHlle peaknuje

ociionla B (Ng).

@ JlBa TakMu4apa ce Tpxajy Ha crasu AyxuHe s=100m, npy 4eMy HUCTOBPEMEHO 3amOuMiby KpETame M3
MHpOBaka ¢a cTapTHe JuHuje. [1ppy TakMuyap paBHOMEpHO yOp3aBa ¢ =2 s OX nonacka Aa 64 3aTHM HacTaBUO
TPYaTH PaBHOMEpPHO 10 Lwka. Jpyru TakMu4ap paBHOMEPHO ybp3aBa f, =3 s OX monacka fa 64 3aTHM HacTaBUO
TpYaTH paBHOMEpHO A0 uusba. Oba TakMuUyapa HUCTOBPEMEHO NpoJa3e Kpo3 UMb HakoH ¢ =10,4 s on monacka.
Onpenuty HHTEH3UTETe YOp3amha TaKMH4apa H MAKCUMAJIHO PacTojame UiMel)y BhUX TOKOM TPKe.
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CaakH 3a1aTak HocH 20 noexa.

3aznarke npunpemuo: Bianumup Yy6posuh, Ousuuky pakynter, beorpan

Penensent: [Tpod. np Misan Manues, IIM®, Hum

[Ipencennuk komucuje: [Tpod. np Muho Mutposuh, Qusuuku dakysrrer, beorpan
CBHM TaKMHYapHMa KeJTMMO ycnelmaH pan!




e TAKMHYEILE U3 OM3HKE YUYEHIKA OCHOBHUX IITKOJIA
@ IIKOJICKE 2015/2016. I'OJAHE.

ApymtBo ¢pn3uuapa Cpbuje

VII MuanCcTapCTBO POCBETE, HAYKe H TEXHOJIOMKOr OKPYXHHN HABO
pasBoja Peny6anke CpOuje 10.04.2016.
PAIPE] PELIEIbA

Ilpe noctar/pama APyre KOLKe U3 jeAHAYHHE o Vg = p%V-g [7n], nobujamo ma je ryCTHHA IIPBE KOLKE Oy =§ . U3

yCNIOBa PaBHOTEXNE HAKOH MOCTaB/haka ApYre kolke o Vg+o0lg=p %V - g [10m] no6ujamo 1a je rycTHHA Apyre KOuxe

P = ’?” = 3000 kg/m® [2+1n].

= V3

@ KoMnonente BexTOpa cHiIe F JyX KOODOMHAaTHUX oca x H y cy peiom F,=F —2—-z4,33N[4n] H

F,= g =25N [4n]: Kako je HHTEHSHTET cune Tpewa Km3ama Fy = uN = u(mg—F/2)=7,348 N Behu on BpenHoctu
CHJIE KOja Jielyje Ha TeJo y NpaBly napanensoM nognosH F > F, [6n] ybpsame Tenma je jemnako Hymu a=0[3md], a

N

HHTEH3UTET CHJIE Tpewa je jendak F, =F - ~4,33N [3u]. Ja 6u ce Teno nokpeHyao noTpebHO je Ha HHTEH3HTET CUIe

KOja Jenyje Ha TeJ0 y IpaBlly NapaneqHoM nogio3y Oyne Behia o HHTEH3HTETA CHIIE TPerba KIIH3amkA.

mg

@ Ycnopemwe Tena TOKOM KpeTama y3 CTpMY paBaH je aq; = %(\/5 + 4) [4u], a Teno ce 3ayCTaBH Ha CTPMOj pPaBHH HAKOH

2
BpEMEHa t; = 2% [2n] u nputoM npehe myrt s = Y [2n]. Y6p3ame Tena HaKoH IITO NOYHE Ja Ce CIYyIUTa HU3
g3 3 .

+4) + )

CTpMy paBaH je a, =%(\/§ - 4)f4n}], a ga 6u moumo xo moderwor monoxaja TpeGa ma npelfe myT s npH deMy je

2
s=a—22t2-— [2n], u 3a TO My je mOTPEeOHO BpeMe ¢, =2V, /(g-\/3—y2) [3n]. Ha ocHOBY mPETXOXHOr TPaXeHO BpEME je

jemHaKot, =1, +1, = 2% ! + ! =~1,52s [2+1n].
g |(3+u) V3-4i2

E] VYcnoB paBHOTeXKE CHIA je N, + N = myg +2m,g + Mg [Sn}, a yc0B paBHOTEXE€ MOMEHATA CHJIa, Ha NIPUMED, Y OXHOCY
. L L 5L )
Ha ocjoHal A je mg - i + (m2 +M )g Y +m,g- <= Ny - L [91]. M3 npeTxoxHe ABE jeAHa4YHMHE CIENH Ja Cy HHTEH3HTETH

Smy +4my +3M my +8m, +3M
6 6
Ce KODMCTHTH YC/IOBH DaBHOTEXE MOMEHATa CHJIAa Y OOHOCY Ha Jpyre Tauke, Ha IPUMEp y OZHOCY Ha ocioHan B je

CHa peakiHja ocaoHana N, = ( ) g=9L6N [2+1n] u Ny = ( )-g ~ 85N [2+1m]. (Mory

5L L L
mlg-?+(m2 -1»M)g-;+m2g-—6—=NA - L, ay oqHOCY Ha LIEHTap MoJyre je m,g-—{;—+NB --;i=NA -—é’-+ng-—§-).
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TAKMUYEE I3 ®M3UKE YYEHUKA OCHOBHHUX IIKOJIA
IKOJICKE 2015/2016. TOIAHE.

. 1
E.! 3a KpeTare NPBOT TAKMHYapa OJl KEeroOBOr N0N1ACKa 110 MPOJICKa KPO3 LHJb BakH jenHagnHa Ealtf +at, (t —’1) = s [4n], na

28

S PPN 532m/s® [1+1n), a mMakcnManHa Gp3uHa KOjy MOCTHXKE
K +24(t-1)

je maTeHsurer yOp3ama NpBOT TakMuYapa a; =

TOKOM TPKE Wy, = ajf, ~10,64m/s. 3a xperame APYror TakMuuapa OL HErosor fojacka HO MpOJacka Kpo3 Uik BaxH
2s

5 %375mys? [1+lm), B vy, = apf, ~11,25m/s.
2 42,(t-1y) ] m =022

. 1, .
jemauuna —afy +ayt; (1-1,)=s [4n), Tako na je a, =

Osnauumo ca [, MaKCHMANHO pacTojame u3mely TakMH4apa TOKOM TpKe, a ca [, BpEME HakOH KOT C€ TIOCTHIKE
MaKCHMAJIHO pacrojame. OI mo4YeTka KpeTarba pactojame H3Mmehy TakMH4apa ce niosehasa g0 TpeHytka (., ) HOK ce

Gp3uHE TAKMHYApa HE H3JEAHAYE Viy = Vy = dofmax > Tj. HAaKOH BpEMeHA In,, = Vi /@ =(ah)/ a,[3n], na j& MaKkCHMMaJlHO

. 1 1
pacTojarme usmehy TaKMHYapa TOKOM TpKe Imax = (5 altl2 + oty (tpax —11)) — —z-aztﬁ,ax , OJHOCHO

2
Loax = ﬁ‘-(ﬁ12——az—)t“: ~ 4,45 m [4+1n]. HakoH JaTOr TPEHYTKa PacTojarbe u3meljy TaKMUYapa ce CMatbyje 10 Kpaja TPKe.
a;




